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КОНТРОЛЬНО-СЧЁТНАЯ ПАЛАТА

Дальнегорского городского округа



	Проспект 50 лет Октября, д. 129, г. Дальнегорск, Приморский край, 692446                          тел. (42373)3-27-35 

E-mail: dalnegorsk-ksp@mail.ru


                                                                                                      Приложение №3
                                                                                    К Заключению №2 от 10 февраля 2017г по результатам аудита в сфере закупок
ЗАКЛЮЧЕНИЕ
На возражения к Заключению №2 от 10.02.2017г, представленные
 администрацией ДГО вх. от 22.02.2017г 
от 10.03.2017 года                                                                          № 5
Заключение №2 от 10.02.2017 г. (далее – Заключение)  Контрольно-счетной палаты Дальнегорского городского округа (далее КСП) подготовлено председателем КСП Пушанкиной Е.А. в соответствии Федеральным законом Российской Федерации от 07.02.2011 г №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положением о Контрольно-счетной палате ДГО, утвержденным решением Думы Дальнегорского городского округа от 26.09.2013г №147, Стандартом внешнего муниципального финансового контроля «Проведение аудита в сфере закупок», утвержденного распоряжением КСП ДГО от 01.07.2015 г. № 11 (далее – Стандарт), Порядком осуществления КСП ДГО полномочий по внешнему муниципальному финансовому контролю, утверждённым решением Думы ДГО от 26.02.2016г. № 458.
Возражения к Заключению №2 от 10.02.2017г представлены в КСП 22.02.2017г. и приобщены к материалам проверки.
В рамках данного мероприятия и для устранения возможных несоответствий проведено настоящее экспертно-аналитическое мероприятие по экспертизе представленных возражений. 
Данная экспертиза показала следующее:
1. Довод КСП по п.2.1. Заключения: «Несмотря на наличие закрепления в Уставе обязанности официального опубликования муниципальных правовых актов в газете «Трудовое слово», Администрацией Дальнегорского городского округа были применены процедуры определения средства массовой информации в соответствии с Федеральным законом № 44-ФЗ, в результате которых заключён муниципальный контракт от 19.02.2016 № 0120300020016000002 168140 «На оказание услуг по освещению деятельности органов местного самоуправления Дальнегорского городского округа и опубликованию официальной документации органов местного самоуправления в периодическом печатном издании в 2016 году». Официальное издание муниципалитета прямо определено в соответствующем муниципальном правовом акте, в связи с чем, не представляется возможным установить с какой именно целью осуществлено финансирование публикаций в этом издании посредством проведения закупки в соответствии с 44 ФЗ. Независимо от формулировок в конкурсной документации, при проведении таких закупок будут создаваться преимущественные условия для редакции официального издания, которая принимает участие в закупке, следовательно, это напрямую ограничивает конкуренцию для всех остальных потенциальных участников закупки. Конкуренция в таких условиях невозможна». 

Ответ администрации ДГО: «Действительно, имеется правовая коллизия в действующем законодательстве. С одной стороны, органы местного самоуправления должны определить средство массовой информации, публикации в котором влекут за собой вступление в законную силу их нормативно-правовых актов. Вместе с тем, Бюджетный кодекс РФ определяет, что расходование средств местных бюджетов устанавливается Бюджетным кодексом РФ и иными нормативными актами. Поскольку средства в бюджете ДГО заложены как на оплату услуг, то, соответственно расходоваться они должны по 44-ФЗ. Учитывая сумму в 1,5 млн. рублей, это однозначно конкурентный способ (в данном случае – электронный аукцион), так, как заключить контракт с данным исполнителем, как с единственным поставщиком не представляется возможным, поскольку все такие случаи оговорены в ст. 93 44-ФЗ. При осуществлении закупки на услугу по освещению деятельности органов местного самоуправления Дальнегорского городского округа и опубликованию официальной документации органов местного самоуправления в периодическом печатном издании учитывался тираж печатного издании, территория распространения с целью именно обнародования официальных документов (доступности их большему количеству людей Дальнегорского городского округа), сам по себе способ электронного аукциона является конкурентным, открытым и не ограничивает круг участников торгов, соответствующих требования, установленным Заказчиком в документации о торгах.» 
Разъяснения КСП: Администрацией ДГО согласительно отмечено, что имеется правовая коллизия по данному вопросу. КСП ДГО указывает, что данная коллизия возникла исключительно по причине не учета администрацией ДГО следующих  факторов:

- наличия официального издания, закрепленного в Уставе ДГО для официального опубликования муниципальных правовых актов;

- официальное издание создано в форме муниципального унитарного предприятия (МУП ДГО «Редакция газеты «Трудовое слово») в целях отражения основных направлений деятельности представительного органа и администрации ДГО, осуществлении информационного обеспечения ДГО (п. 3.1 Устава МУП ДГО «Редакция газеты «Трудовое слово», утвержденного постановлением администрации ДГО от 16.11.2015 года № 660-па). Для исполнения уставной цели МУП ДГО «Редакция газеты «Трудовое слово» передано в хозяйственное ведение имущество муниципальной собственности (п. 4.1 Устава МУП ДГО «Редакция газеты «Трудовое слово», утвержденного постановлением администрации ДГО от 16.11.2015 года № 660-па);

- цены и тарифы  на услуги МУП ДГО «Редакция газеты «Трудовое слово» обязаны быть согласованы с собственником имущества, т.е. администрацией ДГО (п. 6.2.3 Устава МУП ДГО «Редакция газеты «Трудовое слово», утвержденного постановлением администрации ДГО от 16.11.2015 года № 660-па);

- п. 3.1. Положения о порядке официального обнародования (в форме опубликования) муниципальных правовых актов ДГО, утвержденного постановлением Главы ДГО  от 13.03.2012 г. № 1-пг (с изменением от 30.05.2012 г. № 3-пг) закреплено, что официальным опубликованием муниципального правового акта считается первая публикация его полного текста в  официальном издании. 

На основании вышесказанного, необходимо отметить наличие преимущественного права у официального издания ДГО при опубликовании муниципальных правовых актов и наличие сформированной цены на опубликование неконкурентными способами. Следовательно необходимо было применить для официального опубликования муниципальных правовых актов процедуру субсидирования.
Для опубликования иной официальной документации органов местного самоуправления необходимо использование конкурентные способы закупки в рамках 44-ФЗ.
  В таком случае, требования законодательства были бы соблюдены и конкуренция не нарушалась.
2. Довод КСП по п.3.1. Заключения: «Обоснованность объемов данного муниципального контракта основана на цене муниципального контракта и стоимости печатного материала за 1 кв. см. и никак не связана с обоснованностью потребности в опубликовании конкретного объема печатного материала, что нарушает принцип нормированности закупки, т.е. ст. 19 44 ФЗ.»

Ответ администрации ДГО: «При формировании бюджета ДГО на 2016 год было учтено увеличение объёма официальной документации ОМС, подлежащей опубликованию (в 2015 году контракт был заключён на сумму 799 988 рублей для опубликования 57 142 см.2 информационного материала) и, соответственно в 2016 году предусмотрено на данные цели 1500000 рублей. При формировании затрат не возможно предусмотреть сколько по факту будет опубликовано официальных документов. Что качается нарушения принципа нормированности в сфере закупок, то статья 19 44-ФЗ о нормировании вступила в силу с 2016 года и стала применяться при формировании планов закупок на 2017 год и последующие годы. 
Что касается довода Заключения, что «При описании в документации о закупке объекта закупки заказчик должен руководствоваться правилами, закрепленными частью 1 статьи 33 № 44 ФЗ. В том числе в соответствии с пунктом 1 части 1 статьи 33 № 44 ФЗ в описании объекта закупки указываются функциональные, технические и качественные характеристики, эксплуатационные характеристики объекта закупки (при необходимости)», то Письмом Минэкономразвития России от 01.08.2016 № Д28и-2011 указывается, что Заказчик вправе сослаться в документации на ГОСТ, не описывая его содержание, и такие действия не противоречат 44-ФЗ. Заказчик вправе определить в документации об аукционе такие требования к качеству, техническим и функциональным характеристикам товара, которые соответствуют потребностям заказчика с учетом специфики его деятельности и обеспечивают эффективное использование бюджетных средств, поскольку в силу части 2 статьи 33 Закона о контрактной системе потребности Заказчика являются определяющим фактором при установлении им соответствующих требований.»
Разъяснения КСП: Статьей 34 Бюджетного кодекса РФ предусмотрен 
принцип эффективности использования бюджетных средств, который означает, что при составлении и исполнении бюджетов участники бюджетного процесса в рамках установленных им бюджетных полномочий должны исходить из необходимости достижения заданных результатов с использованием наименьшего объема средств (экономности) и (или) достижения наилучшего результата с использованием определенного бюджетом объема средств (результативности).  В Заключении КСП ДГО привело результаты экспертизы, отражающие, что администрацией ДГО при заключении муниципального контракта не были учтены качественные показатели опубликования печатного материала, ГОСТ, ОСТ, СанПиН, в результате чего, при выборочной экспертизе 6 номеров (из 30 оплаченных) было допущено неэффективное использование бюджетных средств на 54841,5 руб., т.е. искусственное завышение объемов печатного материала составило 24,6%. При заключении контракта был нарушен принцип эффективности  использования бюджетных средств. 
Дополнительно отмечаем, что при отсутствии качественных показателей при заключении контракта (в техническом задании контракта), во всех актах сдачи-приемки оказанных услуг муниципального контракта комиссионно, в составе 5 сотрудников администрации ДГО осуществляется прием услуг «надлежащего качества», и объем услуг указан не в кв.см., а в рублях. Следовательно, услуги какого качества могла принимать данная комиссия, если в контракте показатели качества отстутствуют?
3. Довод КСП по п.3.2, пункт 3.1 Заключения: «В нарушение предмета закупки (п. 2.1 контракта) — были размещены материалы, не освещающие деятельность органов местного самоуправления и не являющиеся официальной информацией органов местного самоуправления Дальнегорского городского округа:

- размещены материалы Молодежного правительства Приморья (номер 15 от 13.04.2016 г. и №17 от 27.04.2016 г., всего в объеме 384 кв.см. на 5376 руб.);

- объявления уполномоченного по правам человека (№9 от 02.03.2016, №15 от 13.04.16, №28 от 13.07.2016, №34 от 24.08.2016, №36 от 07.09.2016, всего 274,21 кв.см. на 3838,94 руб.);

- информация МОБУ СОШ № 17 «Родник» г. Дальнегорска (номер 33 от 17.08.2016 г.) в объеме 65,45 кв. см. на сумму 916,3 руб.

Данные материалы не соответствуют предмету контракта, и их оплата является нецелевым использованием бюджетных средств».
Ответ администрации ДГО: Материалы, называемые в Заключении «материалами Молодежного правительства Приморья» являются материалами пресс-службы администрации Дальнегорского городского округа, о чем свидетельствуют подписи, и размещены в рамках плана мероприятий по достижению в Приморском крае показателя, установленного подпунктом «в» пункта 1 Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления». Разделом 2 Плана предусмотрены мероприятия по популяризации получения государственных и муниципальных услуг в электронной форме. В том числе, органы местного самоуправления Приморского края организуют популяризацию государственных и муниципальных услуг в электронном виде. Данную работу администрация Дальнегорского городского округа проводит во взаимодействии с Молодежным правительством Приморского края. Информация о приемах Уполномоченного по правам человека размещена на основании просьб о содействии в информировании населения в рамках взаимодействия с Уполномоченным по правам человека в Приморском крае и направлена на информирование жителей Дальнегорского городского округа о дате, времени и месте приема Уполномоченным по правам человека в Приморском крае.

В результате закрытия вечерней школы возникла необходимость об информировании населения о наборе учащихся на очно-заочную (вечерняя) форму обучения, которая организована администрацией Дальнегорского городского округа на базе МОБУ СОШ № 17 «Родник». Таким образом, администрация Дальнегорского городского округа, как учредитель МОБУ СОШ № 17 «Родник» опубликовала необходимую информацию о дополнительной форме образования своего подведомственного учреждения.

В соответствии со ст. 1 Федерального закона от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», информация о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления - информация (в том числе документированная), созданная в пределах своих полномочий государственными органами, их территориальными органами, органами местного самоуправления или организациями, подведомственными государственным органам, органам местного самоуправления (далее – подведомственные организации), либо поступившая в указанные органы и организации. Соответственно, материалы, указанные в заключении, соответствуют предмету контракта, и их оплата не является нецелевым использованием бюджетных средств.

Разъяснение КСП: Пунктом 2.1  муниципального контракта определен предмет контракта – это услуги по освещению деятельности органов местного самоуправления Дальнегорского городского округа и опубликованию официальной документации органов местного самоуправления в периодическом печатном издании.
Согласно ст. 20 Устава Дальнегорского городского округа в Дальнегорского городском округе  органы местного самоуправления составляют следующую структуру:

1. Дума ДГО;

2. Глава ДГО;

3. Администрация ДГО;

4. Контрольно-счетная палата ДГО.
Спорные статьи  не освещают деятельность органов местного самоуправления ДГО и не являются официальной документацией данных органов.
Молодежное правительство Приморского края (МП ПК) создано постановлением Администрации Приморского края от 18 февраля 2013 года № 63-па "О Совете "Молодежное правительство Приморского края". Целью создания данной структуры указано повышение конкурентоспособности молодежи Приморского края, посредством увеличения числа молодых людей вовлеченных в общественно-политическую жизнь региона. Информация о наличии соглашений  о сотрудничестве между администрацией ДГО  и   Молодежным правительством Приморья, так же как и официального обращения Молодежного Правительства Приморья о содействии в оплате размещаемого в газете материала администрацией ДГО в КСП ДГО ни при проведении проверки, ни в возражениях  на Заключение не предоставлена. Ниже представлены  скан копии статей, оплаченных в рамках рассматриваемого муниципального контракта.
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На территории ДГО функционирует представитель Уполномоченного по правам человека по Приморскому краю. Пункт 5.3. «Положения о представителе Уполномоченного по правам человека  в Приморском крае в городских округах и муниципальных районах Приморского края», утвержденного постановлением Законодательного Собрания Приморского края  от 29.09.2005 № 1454 отмечает, что администрация муниципального образования может оказывать содействие в создании необходимых материально-технических условий для организации работы представителя Уполномоченного. В рассматриваемом вопросе отражается оплата за  размещение в газете в рамках муниципального контракта пяти объявлений  о времени и месте проведения приема граждан представителем уполномоченного по правам человека на территории Дальнегорского городского округа. Информации о наличии соглашений  о сотрудничестве между администрацией ДГО  и   представителем уполномоченного по правам человека, так же как и официальных обращений о содействии в оплате размещаемого в газете материала администрацией ДГО в КСП ДГО ни при проведении проверки, ни в возражениях  на Заключение не предоставила.
  Объявление МОБУ СОШ № 17 «Родник» г. Дальнегорска, размещенное в номере 33 от 17.08.2016 г. в объеме 65,45 кв.см. размещено от имени МОБУ СОШ № 17 «Родник», который не является участником бюджетного процесса и  не относится к органам местного самоуправления. 
На основании вышесказанного, можно сделать вывод, что спорные материалы размещены и оплачены  администрацией ДГО не в соответствии с предметом муниципального контракта. 
Дополнительно отмечаем, что в Дальнегорском городском округе существует официальный сайт «dalnegorsk-mo.ru», на котором могла быть размещена вся необходимая информация сторонних заявителей (в том числе и спорная), причем без дополнительных затрат из бюджета ДГО. 
4. Довод  КСП  по  п.3.2,  пункт  3.2.  Заключения:  «При  сплошном  подсчете объема размещенного материала и  сверкой его  с  объемом  фактически оплаченного было  выявлено  несоответствие  объемов  опубликованного  материла  в  номере 

газеты  и  предъявленного  к  оплате,  как  в  сторону  уменьшения,  так  и  увеличения. Сравнительная  информация  исполнения  муниципального  контракта  по  данным Заказчика и выявленная при проверке КСП ДГО представлена в Приложении №  1  к настоящему заключению (далее - Приложение №1). Показатели Приложения №1  отражают превышение оплаченных объемов над фактически  размещенными  на  2414,99  кв.  см.,  что  выразилось  в  сумме  33809,66 руб.  Оплата  вышеуказанного  объема  (2414,99  кв.см.)  не  подтверждена  проверкой как  фактическое  размещение  материала  в  газете,  и,  следовательно,  является нецелевым использованием бюджетных средств».

Ответ администрации ДГО:  Администрация  Дальнегорского  городского  округа  не  согласна  с результатами  проведенных  Контрольно-счетной  палатой  Дальнегорского городского  округа  подсчетов  объемов  размещенного  материала.  Комиссией  по приемке  услуг  был  произведен  повторный  подсчет  площади  материалов, размещенных  в  рамках  муниципального  контракта.  Так,  согласно  документам  по исполнению  муниципального  контракта  оплачено  за  107142,  8  см2,  по  данным Контрольно-счетной  палаты  -  104727,81  см2.  По  данным  повторной  проверки комиссии, опубликовано материалов в объеме  108902, 69 см2. (Приложение  1)Администрация  Дальнегорского  городского  округа  полагает,  что муниципальный  контракт  был  исполнен  в  полном  объеме,  в  соответствии  с Техническим заданием.

Разъяснения КСП:  Условиями муниципального контракта предусмотрено следующее:

1. Исполнитель (газета) должна направить следующие документы:

«4.4.6. В срок не позднее 10 дней с момента исполнения заявки по этапу услуги, представлять Заказчику подписанные со своей стороны:

-    счет (счет-фактуру); 

- акт сдачи-приемки оказанных Услуг в двух экземплярах, с перечнем опубликованных материалов и указанием их объемов (Приложение № 2); 

- приложения к акту сдачи-приемки оказанных Услуг:  печатные материалы (номера газет);»
2. Заказчик вправе:

«4.1.7. Предоставлять   Исполнителю задания, с указанием конкретных сроков его исполнения, согласно Приложению №1, являющемуся неотъемлемой частью настоящего Контракта  в устной, или в письменной, или в электронной формах.»

3. Заказчик осуществляет приемку  исполнения контракта в следующем порядке:

«5.3. Заказчик обеспечивает приемку результатов оказанных Услуг в срок не более 10-ти рабочих дней, с даты  получения от Исполнителя документов, указанных в п. 4.4.6 настоящего Контракта, что включает в себя  проверку представленных документов на предмет их соответствия заявкам Заказчика: по тематике, объему услуг, времени и срокам размещения информации. В течение 10 рабочих дней, с момента поступления документов, Заказчик должен направить Исполнителю подписанный акт сдачи-приемки оказанных Услуг или мотивированный отказ от приемки Услуг.». 

В рамках проверки КСП ДГО  были запрошены в Администрации ДГО  09.11.2016 года  (вх.  1608-кн от 10.11.2016 г) документы по всем этапам исполнения муниципального контракта. Исполнение подразумевает как Исполнение заказчиком (направление материалов для размещения в газете и  их оплата), так и Исполнение подрядчиком (размещение тех материалов, которые направил заказчик). Как видно из условий контракта (п. 4.1.7), заказчик направляет  материалы в устной, письменной и электронной форме. КСП ДГО Заказчик никак  не подтвердил, какие материалы он направлял для размещения в газете.

Согласно ответа администрации  ДГО на запрос (вх. 18.11.16 г.)  в КСП были направленны документы, подготовленные газетой для подтверждения исполнения этапов контракта: счета на оплату, счета-фактуры, акты, акты сдачи-приемки оказанных услуг, заключения о проверке заказчиком предоставленных исполнителем результатов отдельного этапа исполнения муниципального контракта. В предоставленных администрацией ДГО документах отсутствовали «- приложения к акту сдачи-приемки оказанных Услуг:  печатные материалы (номера газет)», которые обязательно должны быть в составе  документов, направленных исполнителем услуги Заказчику (п. 4.4.6 контракта). 
Принимая во внимание ответственность, предусмотренную статьей 19.7 Кодекса РФ об Административных правонарушениях и требования, указанные пунктом 4 статьи 15 Федерального закона «Об общих принципах организации контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований, утв.  07.02.2011 г. № 6-ФЗ о том, что:
«Непредставление или несвоевременное представление органами и организациями, указанными в части 1 настоящей статьи, в контрольно-счетные органы по их запросам информации, документов и материалов, необходимых для проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, а равно представление информации, документов и материалов не в полном объеме или представление недостоверных информации, документов и материалов влечет за собой ответственность, установленную законодательством Российской Федерации и (или) законодательством субъектов Российской Федерации.»
  Можно сделать вывод, что Администрация ДГО предоставила на проверку всю достоверную имеющуюся информацию и документы в полном объеме. Следовательно, выполнение Заказчиком (Администрацией ДГО) пункта 5.3 вызывает сомнение по причине не предоставления в КСП заявок и печатных материалов, направленных исполнителем услуг в Администрацию ДГО. Ввиду того, что Заказчик не имеет материалов заявок и «- приложения к акту сдачи-приемки оказанных Услуг:  печатные материалы (номера газет)», которые обязана направить газета Заказчику, -соответственно, приемка результатов оказанных услуг на соответствие заявкам по тематике и объемам могла быть осуществлена только формально. 
Для того чтобы все же подтвердить или опровергнуть обоснованность оплаты размещения материалов в газете, КСП ДГО  вторично был направлен запрос 06.12.2016 года  в администрацию ДГО о предоставлении направленных для печати материалов. По причине не поступления документов от Администрации ДГО 26 декабря 2016 года КСП направило Акт № 2 по факту создания препятствий должностному лицу КСП ДГО в проведении контрольного мероприятия. В итоге, в КСП ДГО поступило два ответа Администрации ДГО с разными объемами печатного материала, который якобы оплачивала администрация в рамках исполнения анализируемого муниципального контракта. Первый раз на диске, с объемами, более чем 5 раз, превышающими объемы, отраженные в актах сдачи-приемки оказанных услуг и включающими материалы, за которые  платили другие Заказчики (данный факт подтвержден материалами проверки КСП). Второй раз,  17.01.2017 года в КСП ДГО поступил перечень материалов во исполнение данного муниципального контракта, который  в том числе в своем составе содержал материалы, размещенные в номере 25 от 22.06.2016 г. в объеме 1643 кв. см. за который исполнитель не выставлял документы на оплату, а заказчик не принимал данные материалы в качестве исполненных. 

Из всего вышесказанного можно сделать вывод о том, что администрация ДГО не может подтвердить материал, который был направлен для печати и материал, который исполнитель напечатал и за который выставил документы для оплаты. В представленном администрацией ДГО возражении фигурирует уже новый объем печатных материалов и результаты новой экспертизы Заказчика. 
5. Довод КСП по п.3.3. Заключения:  «В  нарушение требований ч.5,ч.  8 ст.34 Федерального закона №44-ФЗ, п. 4 постановления Правительства РФ от 25.11.2013  №1063  «Об  утверждении  Правил  определения  размера  штрафа,  начисляемого  в случае  ненадлежащего  исполнения  заказчиком,  поставщиком  (подрядчиком, исполнителем)  обязательств,  предусмотренных  контрактом  (за  исключением просрочки  исполнения  обязательств заказчиком,  поставщиком  (подрядчиком, исполнителем)),  и  размера  пени,  начисляемой  за  каждый  день  просрочки исполнения  поставщиком  (подрядчиком,  исполнителем)  обязательства, предусмотренного  контрактом»  в  контракте  отсутствует  размер  штрафа, установленный в виде фиксированной суммы.»

Ответ администрации ДГО:  В  муниципальном  контракте  штрафные  санкции  установлены  в соответствии  с  постановлением  Правительства  РФ  от  25.11.2013  №1063  «Об утверждении  Правил  определения  размера  штрафа,  начисляемого  в  случае ненадлежащего  исполнения  заказчиком,  поставщиком  (подрядчиком, исполнителем)  обязательств,  предусмотренных  контрактом  (за  исключением просрочки  исполнения  обязательств заказчиком,  поставщиком  (подрядчиком, исполнителем)),  и  размера  пени,  начисляемой  за  каждый  день  просрочки исполнения  поставщиком  (подрядчиком,  исполнителем)  обязательства, предусмотренного контрактом»

Вместе  с  тем,  данная  норма  администрацией  Дальнегорского  городского округа  учтена  и,  в  контракте  на  оказание  услуг  по  освещению  деятельности  и опубликованию  официальной  документации  органов  местного  самоуправления Дальнегорского городского округа в периодическом печатном издании в 2017 году уже включены фиксированные суммы штрафов.

Разъяснения КСП: В  муниципальном  контракте  штрафные  санкции  установлены не в соответствии  с  постановлением  Правительства  РФ  от  25.11.2013  №1063  «Об утверждении  Правил  определения  размера  штрафа,  начисляемого  в  случае ненадлежащего  исполнения  заказчиком,  поставщиком  (подрядчиком, исполнителем)  обязательств,  предусмотренных  контрактом  (за  исключением просрочки  исполнения  обязательств заказчиком,  поставщиком  (подрядчиком, исполнителем)),  и  размера  пени,  начисляемой  за  каждый  день  просрочки исполнения  поставщиком  (подрядчиком,  исполнителем)  обязательства, предусмотренного контрактом».
Правила определения размера штрафа, начисляемого в случае ненадлежащего исполнения заказчиком, поставщиком (подрядчиком, исполнителем) обязательств, предусмотренных контрактом (за исключением просрочки исполнения обязательств заказчиком, поставщиком (подрядчиком, исполнителем), и размера пени, начисляемой за каждый день просрочки исполнения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) обязательства, предусмотренного контрактом(утв. постановлением Правительства РФ от 25 ноября 2013 г. N 1063)

Пункт 6.3.3. контракта содержит:
«За ненадлежащее исполнение Заказчиком обязательств, предусмотренных Контрактом, за исключением просрочки исполнения обязательств, Исполнитель вправе потребовать уплаты штрафа в размере 2,5 процента цены Муниципального контракта (размер устанавливается в порядке, утверждённом Постановлением Правительства РФ от 25.11.2013 г. № 1063).»

Следовало указать:

«За ненадлежащее исполнение Заказчиком обязательств, предусмотренных Контрактом, за исключением просрочки исполнения обязательств, Исполнитель вправе потребовать уплаты штрафа в размере 2,5 процента цены Муниципального контракта – 37 500 (тридцать семь тысяч пятьсот) рублей 00 копеек (размер устанавливается в порядке, утверждённом Постановлением Правительства РФ от 25.11.2013 г. № 1063).»

Пункт 6.4.3. контракта содержит:
«За неисполнение или ненадлежащее исполнение Исполнителем обязательств, предусмотренных Контрактом, за исключением просрочки исполнения Исполнителем обязательств (в том числе гарантийного обязательства), предусмотренных Контрактом, Исполнитель обязуется выплатить Заказчику штраф в размере десяти процентов цены Контракта (размер устанавливается в порядке, утверждённом  Постановлением Правительства РФ).»

Следовало указать:

«За неисполнение или ненадлежащее исполнение Исполнителем обязательств, предусмотренных Контрактом, за исключением просрочки исполнения Исполнителем обязательств (в том числе гарантийного обязательства), предусмотренных Контрактом, Исполнитель обязуется выплатить Заказчику штраф в размере десяти процентов цены Контракта – 150 000 (сто пятьдесят тысяч) рублей 00 копеек (размер устанавливается в порядке, утверждённом  Постановлением Правительства РФ).»

6. Довод КСП по п.3.4,  пункт 1 Заключения:

1.  В  нарушение  п.9  ч.  2  ст.  103  44-ФЗ  Заказчиком  в реестре  контактов (на  официальном  сайте)  под  реестровым  номером  32505003208  16  000010 размещен проект муниципального контракта. В  соответствии  с  п.9  ч.  2  ст.  103  44-ФЗ  в  реестр  контрактов  включается копия  заключенного  контракта,  подписанная  усиленной  электронной  подписью заказчика.

Ответ администрации ДГО:  Пункт 7.  ст  70  44-ФЗ  гласит:  «В  течение трех рабочих дней  с  даты размещения  в  единой  информационной  системе  проекта  контракта,  подписанного усиленной  электронной  подписью  лица,  имеющего  право  действовать  от  имени победителя  электронного  аукциона,  и  предоставления  таким  победителем электронного  аукциона  и  прикрепить  его  для  подписания  победителем  на электронной  площадке,  который  до  окончательного  подписания  его  электронно­цифровой  подписью  (ЭЦП)  Заказчика  называется  «проект  контракта»,  который становится  «контрактом»  после  того,  как  он  подписан  ЭЦП  каждой  из  сторон. Контракт  считается  заключённым  с  момента  размещения  его  в  ЕИС,  что  и  было сделано  администрацией  ДГО:  в  Реестре  контрактов  размещена  точная  копия заключенного контракта, подписанная усиленной электронной подписью заказчика (в  данном  случае  контракт  на  электронной  площадке  подписан  со  стороны Исполнителя  Ивановой  В.В.,  а  со  стороны  Заказчика  -   Колосковым  В.И.). Требовать от исполнителя подписать контракт в бумажном виде Заказчик не имеет права.  Таким  образом,  считаем,  что  в  Реестре  контрактов  в  ЕИС  размещён контракт  с  номером,  ценой,  заполненными  наименованием  и  реквизитами Исполнителя,  чем он и отличается от проекта контракта,  который входил в состав документации электронного аукциона.

   Разъяснения КСП:  Порядок ведения реестра контрактов, заключённых заказчиками установлен:

- ст. 103 Федерального закона от 05.04.2013 г. N 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (Закон о контрактной системе);

- Постановление Правительства РФ от 28.11.2013 г. N 1084 «О порядке ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками, и реестра контрактов, содержащего сведения, составляющие государственную тайну»;

- Приказ Минфина России от 24.11.2014 г. N 136н «О порядке формирования информации, а также обмена информацией и документами между заказчиком и Федеральным казначейством в целях ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками», а не статьёй 70 закона 44-ФЗ. 

Согласно вышеуказанному, документы, включаемые в реестр контрактов, формируются в виде электронного образа бумажного документа, созданного посредством его сканирования, и в форме электронного документа, если документ сформирован в электронном виде.

Электронные документы и электронные образы документов должны иметь распространенные открытые форматы, обеспечивающие возможность просмотра всего документа либо его фрагмента средствами общедоступного программного обеспечения просмотра информации документов, и не должны быть зашифрованы или защищены средствами, не позволяющими осуществить ознакомление с их содержимым без дополнительных программных или технологических средств.

Под копией заключённого контракта следует понимать документ, целиком и полностью воспроизводящий информацию подлинного документа, а также все его внешние признаки или их часть, не имеющий юридической силы. Кроме того, копией документа считается ксерокопия, выполненная как на черно–белом, так и на цветном принтере, необходимое количество раз, точно воспроизводящая подлинный документ.   

  Контракт по результатам электронного аукциона заключается, соответственно, в электронной форме, но с необходимым подтверждением (отметкой о заключении такого контракта через функционал ЭТП). Для размещения в реестре контрактов копии заключённого контракта необходимо скачивать с электронной площадки контракт с обеими подписями заказчика и исполнителя (ЭЦП) архивом и прикреплять в реестр контрактов.

7. Довод КСП по п.3.4,  пункт 2 Заключения:

«2.  В  нарушение  ч.  2  ст.  103  44-ФЗ,  Постановления  Правительства Российской  Федерации  «О  порядке  ведения  реестра  контрактов,  заключенных заказчиками,  и  реестра  контрактов,  содержащего  сведения,  составляющие государственную тайну»  от 28.1L2013  №  1084  (далее -  Постановление №  1084  от 28.11.2013),  в реестре  контрактов  (на официальном  сайте)  Заказчиком размещены сведения  о  заключении  контракта  с  нарушением  ПРАВИЛ  ВЕДЕНИЯ  РЕЕСТРА КОНТРАКТОВ,  ЗАКЛЮЧЕННЫХ  ЗАКАЗЧИКАМИ.  В  реестр  контрактов включается  информация  об  исполнении  контракта,  в  том  числе  информация  об оплате  контракта,  о  начислении  неустоек  (штрафов,  пеней)  в  связи  с ненадлежащим  исполнением  стороной  контракта  обязательств,  предусмотренных контрактом.  Заказчиком  нарушен  порядок ведения  реестра  контрактов,  а  именно реестр  контрактов  содержит  недостоверную  информацию  об  исполнении контракта, в том числе информацию об оплате контракта.

Заказчик  в  реестре  контрактов  указал  недостоверную  информацию  об  оплате контракта  путем  группирования  подтверждающих  оплату  документов. Информация  об  оплате  контракта  должна  вноситься  по  каждому  документу  об оплате  без  объединения,  так как указанные  выше  платёжные  поручения  содержат оплату  за  разные  с/фактуры  и  акты  сдачи-приемки  оказанных  услуг, соответственно за разные объёмы услуги».

Ответ:  В  соответствии с Постановлением  № 1084 от 28.11.2013 , в  реестр контрактов включаются помимо других, следующие информация и документы:

-информация об исполнении контракта, в том числе информация об оплате контракта, о начислении неустоек (штрафов, пеней) в связи с ненадлежащим исполнением стороной контракта обязательств, предусмотренных контрактом;
Ответ:  В  соответствии с Постановлением  №  1084 от 28.11.2013 , в  реестр контрактов включаются помимо других, следующие информация и документы:

- информация об исполнении контракта, в том числе информация об оплате контракта, о начислении неустоек (штрафов, пеней) в связи с ненадлежащим исполнением стороной контракта обязательств, предусмотренных контрактом;

- документ о приемке (в случае принятия решения о приемке поставленного товара, выполненной работы, оказанной услуги).

Учитывая,  что  муниципальный  контакт  не  содержит  этапов  его  исполнения,  а оплата  по  мере  выполнения  услуг  (один  - два  раза  в  месяц)  не  является подтверждением этапности контракта,  следовательно  информацию  об  исполнении контракта  можно  внести  всю  один  раз  по  окончанию  исполнения  контракта,  из практики  суды  не  считают  факт  оплаты  отдельным  этапом  исполнения  контракта (Постановление АС ДВО от 09.07.2015 № Ф03-2726/2015),  довод, приведённый в Заключении,  что  информация  об  оплате  контракта должна  вноситься  по  каждому документу об оплате без объединения, считаем не обоснованным, поскольку этапов в  контракте  нет,  информация  об  оплате  контакта  может  быть  внесена  и  одной суммой.

Разъяснения КСП:  Наличие отдельных этапов исполнения муниципального контракта Администрация ДГО сама подтверждает предоставленными документами на проверку в КСП. Представленные документы содержат Заключения о проверке заказчиком предоставленных исполнителем результатов отдельного этапа исполнения контракта от 21.09.2016 г (подписано Санниковым Д.П), 14.06.2016 (подписано Санниковым Д.П.) и др., всего 30 заключений об отдельных этапах исполнения контракта. Соответственно, Администрация ДГО достоверно знала, что принимает каждый раз отдельный этап исполнения контракта. Всего 30 отдельных этапов.

Порядок ведения реестра контрактов, заключённых заказчиками установлен:

- ст. 103 Федерального закона от 05.04.2013 г. N 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (Закон о контрактной системе);

- Постановление Правительства РФ от 28.11.2013 г. N 1084 «О порядке ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками, и реестра контрактов, содержащего  сведения, составляющие государственную тайну»;

- Приказ Минфина России от 24.11.2014 г. N 136н «О порядке формирования информации, а также обмена информацией и документами между заказчиком и Федеральным казначейством в целях ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками». 

Согласно вышеуказанному, оплата контракта является составной частью исполнения контракта. Поэтому заказчик должен вносить в реестр контрактов все сведения об оплате контракта, с указанием информации о каждом платёжном поручении.

 При формировании информации об исполнении контракта, в том числе информации об оплате контракта, указываются следующие сведения:

наименование, номер и дата платежного документа;

сумма оплаты контракта в соответствии с платежным документом;

информация о соответствии платежного документа документу(ам) о приемке товаров, работ, услуг, предусмотренных контрактом.

Согласно пункту 3 статьи 7 «Принципы открытости и прозрачности» 44-ФЗ - информация, предусмотренная настоящим Федеральным законом и размещенная в единой информационной системе, должна быть полной и достоверной.

Постановление АС ДВО от 09.07.2015 № Ф03-2726/2015 не касается порядка ведения реестра контрактов в части внесения достоверной информации об оплате контракта.

8. Довод КСП по п.3.4,  пункт 3 Заключения:

3.  Реестр  контракта  содержит  неполную  информацию  по  исполнению контракта. В реестре контракта  отсутствует  информация об исполнении контракта по следующим актам сдачи — приемки оказанных услуг:

акты  сдачи -   приемки  оказанных  услуг  от  23.03.2016,  30.03.2016, 06.04.2016,  13.04.2016,  20.04.2016, 27.04.2016,  04.05.2016,  11.05.2016,  18.05.2016, 25.05.2016,  01.06.2016,  08.06.2016, 15.06.2016,  29.06.2016,  06.07.2016,  13.07.2016, 20.07.2016,  28.07.2016,  04.08.2016, 15.08.2016,  17.08.2016,  24.08.2016, 31.08.2016, 07.09.2016,  14.09.2016, 21.09.2016г.

Ответ администрации ДГО:  В  реестре  контрактов по  исполнению  муниципального  контакта от 19.02.2016  №  0120300020016000002  168140  содержится  полная  информация  об исполнении  контакта  с  вышеперечисленными  актами  сдачи  приёмки  оказанных услуг,  счетами,  счетами-фактурами  и  платёжными  поручениями,  что  является подтверждающими  документами  об  исполнении  контакта  (в  подтверждение прилагается скрин шот всех прикреплённых документов).

Разъяснения КСП: Порядок ведения реестра контрактов, заключённых заказчиками установлен:

- ст. 103 Федерального закона от 05.04.2013 г. N 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (Закон о контрактной системе);

- Постановление Правительства РФ от 28.11.2013 г. N 1084 «О порядке ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками, и реестра контрактов, содержащего сведения, составляющие государственную тайну»;

- Приказ Минфина России от 24.11.2014 г. N 136н «О порядке формирования информации, а также обмена информацией и документами между заказчиком и Федеральным казначейством в целях ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками»

Информация и документы, формируемые заказчиком для включения в реестр контрактов это  разные понятия. 

 Согласно пункту 4 Приказа Минфина России от 24.11.2014 г. N 136н «О порядке формирования информации, а также обмена информацией и документами между заказчиком и Федеральным казначейством в целях ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками» информация должна быть сформирована в структурированном виде путем заполнения экранных форм веб-интерфейса информационной системы или направлена в Федеральное казначейство из информационной системы, используемой заказчиком в целях формирования информации, подлежащей включению в реестр контрактов, в форме электронного документа, содержащего информацию, сформированную в соответствии с Порядком, с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования, в том числе информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" (далее - электронный документ информационного обмена).

При формировании заказчиками информации применяются справочники, реестры и классификаторы, используемые в информационных системах управления государственными и муниципальными финансами в соответствии с Порядком.

Согласно пункту 5 Приказа Минфина России от 24.11.2014 г. N 136н «О порядке формирования информации, а также обмена информацией и документами между заказчиком и Федеральным казначейством в целях ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками» документы, включаемые в реестр контрактов, формируются в виде электронного образа бумажного документа, созданного посредством его сканирования, и в форме электронного документа, если документ сформирован в электронном виде.

Таким образом, «скрин шот всех прикреплённых документов» - это документы, включаемые в реестр контрактов виде электронного образа бумажного документа, созданного посредством его сканирования, а не информация подлежащая включению в реестр контрактов.

Реестр контрактов по  исполнению  муниципального  контакта от 19.02.2016  №  0120300020016000002  168140 содержит все документы, подлежащие включению в реестр контрактов, но не содержит  информацию о следующих актах:  
акты  сдачи -   приемки  оказанных  услуг  от  23.03.2016,  30.03.2016, 06.04.2016,  13.04.2016,  20.04.2016, 27.04.2016,  04.05.2016,  11.05.2016,  18.05.2016, 25.05.2016,  01.06.2016,  08.06.2016, 15.06.2016,  29.06.2016,  06.07.2016,  13.07.2016, 20.07.2016,  28.07.2016,  04.08.2016, 15.08.2016,  17.08.2016,  24.08.2016, 31.08.2016, 07.09.2016,  14.09.2016, 21.09.2016г.

При формировании информации об исполнении контракта указываются следующие сведения:

реквизиты документа(ов) о приемке товаров, работ, услуг, предусмотренных контрактом, а также определяющего(их) ненадлежащее исполнение контракта или неисполнении контракта (с указанием допущенных нарушений);

количество поставленного товара, объем выполненной работы или оказанной услуги, предусмотренные контрактом, в соответствии с документом(ами) о приемке товаров, работ, услуг, предусмотренных контрактом, а также определяющим(ими) ненадлежащее исполнение контракта или неисполнении контракта (с указанием допущенных нарушений);

При формировании информации о реквизитах документа о приемке товаров, работ, услуг, предусмотренных контрактом указываются следующие сведения:

дата документа, являющегося основанием и результатом приемки товаров, работ, услуг, предусмотренных контрактом, а также определяющего ненадлежащее исполнение контракта или неисполнении контракта (с указанием допущенных нарушений);

номер документа, являющегося основанием и результатом приемки товаров, работ, услуг, предусмотренных контрактом, а также определяющего ненадлежащее исполнение контракта или неисполнении контракта (с указанием допущенных нарушений) (при наличии).

9. Довод КСП по п.3.4,  пункт 4 Заключения:

4.  В  нарушение ч.  3  ст.  103  44-ФЗ, Постановления Правительства Российской Федерации  «О  порядке  ведения  реестра  контрактов,  заключенных  заказчиками,  и реестра  контрактов,  содержащего  сведения,  составляющие  государственную тайну»  от  28.11.2013  №  1084  (далее  -   Постановление  №  1084  от  28.11.2013),  в реестре  контрактов  (на  официальном  сайте)  сведения  о  заключении  контракта опубликованы Заказчиком с нарушением сроков, а именно:

- Платёжное поручение №  1470 от 03.03.2016, платёжное поручение №  1471 от 03.03.2016 - информация об исполнении размещена 29.03.2016;

-  акты  сдачи  -   приемки  оказанных  услуг  от  24.02.2016,  02.03.2016, 09.03.2016,  16.03.2016 - информация об исполнении размещена 29.03.2016;

-  акты  сдачи  -   приемки  оказанных  услуг  от  23.03.2016,  30.03.2016  - информация об исполнении размещена 06.04.2016;

-  акты  сдачи  -   приемки  оказанных  услуг  от  06.04.2016,  13.04.2016  - информация об исполнении размещена 20.04.201 -  И.т.д.

Ответ администрации ДГО:  Учитывая,  что  в  контракте  нет  этапов,  информация  об  исполнении контракта  могла  быть  и  размещена  в  ЕИС  по  факту  фактического  исполнения (расторжения) контракта.

Разъяснения КСП: 
Порядок ведения реестра контрактов, заключённых заказчиками установлен:

- ст. 103 Федерального закона от 05.04.2013 г. N 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (Закон о контрактной системе);

- Постановление Правительства РФ от 28.11.2013 г. N 1084 «О порядке ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками, и реестра контрактов, содержащего сведения, составляющие государственную тайну»;

В реестр контрактов, заключаемых заказчиком, включается информация об исполнении контракта, в том числе информация об оплате контракта и документ о приемке в случае принятия решения о приемке оказанных услуг (п. 10, п. 13 ч. 2 ст. 103 Закона № 44-ФЗ). Согласно ч. 3 ст. 103 Закона № 44-ФЗ данная информация направляется заказчиками Федеральное казначейство посредством размещения в ЕИС в течение 3 рабочих дней с даты исполнения контракта, приемки оказанной услуги.
Порядок ведения реестра контрактов устанавливается Постановлением Правительства РФ от 28.11.2013 № 1084 (далее – Правила ведения реестра контрактов) (ч. 6 ст. 103 Закона № 44-ФЗ). 
В соответствии с пп. "к", пп "н" п. 2, п. 12 Правил ведения реестра контрактов, заказчик формирует и направляет в Федеральное казначейство в течение 3 рабочих дней со дня исполнения контракта, приемки оказанной услуги следующие документы и информацию: документ о приемке (в случае принятия решения о приемке поставленного товара, выполненной работы, оказанной услуги);

Таким образом, указанные информацию и документы заказчик направляет в Федеральное казначейство в течение 3 рабочих дней с даты наступления соответствующего события: каждой приемки по контракту, независимо от того, исполнен контракт в полном объеме или нет.

Следовательно, во исполнение ч. 3 ст. 103 Закона № 44-ФЗ, пп. "к", пп "н" п. 2, п. 12 Правил ведения реестра контрактов, утвержденных Постановлением № 1084, в реестр контрактов заказчик обязан направить все документы о приемке по контракту (в течение 3-х рабочих дней с момента каждой приемки),

Исходя из буквального толкования вышеуказанных норм следует, что данные информации заносятся в реестр контрактов в течение 3 рабочих дней со дня наступления того или иного события.

Согласно вышеуказанному информация и документы о приемке, должны быть размещены заказчиком в реестре контрактов в течение 3-х рабочих дней со дня соответственно приемки поставленного товара, выполненной работы, оказанной услуги, а не по факту  фактического  исполнения (расторжения) контракта.

Наличие отдельных этапов исполнения муниципального контракта Администрация ДГО сама подтверждает предоставленными документами на проверку в КСП. Представленные документы содержат Заключения о проверке заказчиком предоставленных исполнителем результатов отдельного этапа исполнения контракта от 21.09.2016 г (подписано Санниковым Д.П), 14.06.2016 (подписано Санниковым Д.П.) и др., всего 30 заключений об отдельных этапах исполнения контракта. Соответственно, Администрация ДГО достоверно знала, что принимает отдельный этап исполнения контракта.
Председатель КСП ДГО                                        Пушанкина Е.А.
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